
 

BRM.0012.8.4.2025 

 

Protokół Nr 12/2025   

z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury Rady Miejskiej Inowrocławia, 

odbytego w dniu 14 kwietnia 2025 r.  

w Teatrze Miejskim, plac Klasztorny 2 w Inowrocławiu 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Czas z trwania posiedzenia 10.00 do 10.43. 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

 

przewodniczący    - Edmund Mikołajczak, 

członkowie:     - Łukasz Oliwkowski, 

     - Marcin Skonieczka (spóźnił się) 

- Maria Żukowska.     

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Arkadiusz Fajok – Prezydent Miasta Inowrocławia. 

2. Aleksandra Sibora – Zastępca Prezydenta Miasta Inowrocławia. 

3. Marta Wojsznis–Vazquez – Naczelnik Wydziału Kultury, Promocji i Komunikacji 

Społecznej. 

4. Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu.  

5. Tomasz Maliszewski – Zarządca Kujawskiego Centrum Kultury w Inowrocławiu. 

6. Pracownicy Kujawskiego Centrum Kultury w Inowrocławiu. 

 

Listę obecności członków Komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do 

protokołu. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 
 

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Pan Edmund Mikołajczak – Przewodniczący 

Komisji, który na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach Komisji 

uczestniczy 3 radnych, co wobec ustalonego składu Komisji wynoszącego 4 osoby, 

stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Propozycje zmian do porządku obrad. 
 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

Proponuję zmianę do porządku obrad poprzez przyjęcie protokołu z posiedzenia 

Komisji nr 11/2025 z 24 marca 2025 r. 

 

Kto z członków Komisji jest za przyjęciem proponowanej zmiany? 
 

głosowanie: za – 3, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 

2. Propozycje zmian do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji nr 11/2025 z 24 marca 2025 r. 

4. Bieżąca działalność i nowa koncepcja pracy punktu Informacji Turystyczno-

Kulturalnej w Inowrocławiu. 

5. Sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci.  

6. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

7. Sprawy bieżące. 

 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji nr 11/2025 z 24 marca 2025 r. 
 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/2025 z posiedzenia Komisji z 24 marca 2025 r.? 
 

głosowanie: za – 3, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 

 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

Podziękował Zarządcy Kujawskiego Centrum Kultury za dotychczasową pracę 

i pogratulował objęcia nowego stanowiska. 

 

Arkadiusz Fajok – Prezydent Miasta Inowrocławia: 

Podziękował Zarządcy Kujawskiego Centrum Kultury za współpracę oraz wręczył 

upominek.   

 

Ad 4. Bieżąca działalność i nowa koncepcja pracy Punktu Informacji Turystyczno-

Kulturalnej w Inowrocławiu – materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 

Marta Wojsznis-Vazquez – Naczelnik Wydziału Kultury, Promocji i Komunikacji 

Społecznej: 

Przedstawiła materiał.  
 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

Jest tutaj taki punkt o radzie programowej związanej ze Szlakiem Jakubowym. Czy my 

jesteśmy na szlaku św. Jakuba? 
 

Przedstawiciel Punktu Informacji Turystyczno-Kulturalnej: 

Tak. 
 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

W tej przestrzeni miejskiej tak słabo jest to chyba jeszcze rozpropagowane. Nie każdy 

mieszkaniec zdaje sobie z tego sprawę. To prawda, że mamy historyczną podstawę ku 

temu, bo kiedyś był kościół św. Jakuba w Inowrocławiu, mniej więcej tam, gdzie dzisiaj 

jest siedziba PTTK, więc te tradycje nas upoważniają, ale to jeszcze dość słabo 

w przestrzeni istnieje, ale to wszystko przed nami. Jeśli chodzi o współpracę z PTTK to 

ja się orientuję, bo sam uczestniczę w tych eskapadach i spacerach po regionie. Te 

niedzielne spacery dotyczą miesięcy letnich i to jest każda niedziela. Frekwencja jest 
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różna, czasami zadowalająca, czasami przyjdzie 20,30 osób, a czasami tylko parę. 

Zauważyłem w zeszłym roku, nie wiem, jak to będzie w tym, że na ogólnych plakatach 

informacyjnych poświęconych wydarzeniom kulturalnym było słabo wyeksponowane. 

Może jeszcze jest coś tutaj do zrobienia. Ostatnie moje pytanie, informacja musi 

dysponować całą paletą jakichś pamiątek, gadżetów, mapek, itd. Chyba tu mamy coś 

jeszcze do zrobienia. Jakie jest Pani zdanie w tej kwestii? 

 

Przedstawiciel Punktu Informacji Turystyczno-Kulturalnej: 

W punkcie Informacji Turystycznej mamy mapy Inowrocławia, Szlaku Piastowskiego, 

Kujaw, jeżeli chodzi o te płatne, ponieważ konstelacja dobrych miejsc przesłała nam 

również katalog i mamy do dyspozycji turystów bezpłatnie. Bezpłatnie jest mapka 

wycinku Inowrocławia, oprócz mapy mamy również multiprzewodnik po 

Inowrocławiu, jest przewodnik po kujawsko-pomorskim. Także to jest w sprzedaży 

przez cały czas.   

 

Edmund Mikołajczak – Przewodniczący Komisji: 

Czyli to minimum jest, na pewno chciałoby się więcej. Tych miejskich nowych 

wydawnictw za dużo nie mamy. 

 

Więcej pytań nie było.  

 

Ad 5. Sprawozdanie z wypoczynku zimowego za 2025 rok – materiał stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Przedstawił materiał.  

 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Chciałam pogratulować Panu Prezydentowi, bo jest akurat z nami, ale Panu 

Naczelnikowi również i Pani Wiceprezydent. Rzeczywiście bardzo pozytywnie 

w środowisku oceniono nasz pomysł na ferie zimowe. Ja mam takie pytanie, ferie 

zimowe zostały zorganizowane również tylko w pięciu szkołach podstawowych. 

Zwróciłam uwagę, że w tym roku nie organizowano tego na terenie Szkoły 

Podstawowej nr 1 i 2 i to nie jest tylko moje pytanie, żeby nie atakować tych szkół, 

moje pytanie jest następujące, dlaczego tylko 5 szkół? Z czego to wynikało? Moim 

takim zwróceniem uwagi było, że jednak Szkoła Podstawowa nr 1 i 2 jest to obszar 

mieszkańców, bym powiedziała średnio zamożnych i dziwię się, że akurat tam nie 

dotarliśmy z taką bliższą ofertą ferii zimowych. Nie ukrywam, oczywiście możemy to 

sobie powiedzieć, że jednak dużo się działo w mieście, jednak nie wszyscy rodzice 

pozwalają dziecku dojść do OSiR-u, basen jest w pobliżu. Stąd moje pytanie, dlaczego 

tylko 5 szkół podstawowych i z czego to wynikało?  
 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Sprawa wynika też z przepisów bezpieczeństwa. Jeżeli dana szkoła chce zorganizować 

półkolonie, to jest wymóg uzyskania pozytywnej opinii m.in. Straży Pożarnej i to jest 

właśnie ten obszar, gdzie w przypadku półkolonii tej zgody na organizację nie możemy 



4 
 

otrzymać. Można organizować zajęcia rekreacyjno-świetlicowe, ale to też podejrzewam 

i dyrektorzy to czynią, najpierw muszą zdobyć chętnych i podejrzewam, że decyzja 

o braku organizacji spowodowana była małą ilością bądź znikomą ilością uczniów, 

którzy chcieliby skorzystać z tej formy. 

 

Edmund Mikołajczak – Członek Komisji: 

Czy te 5 szkół, o których mówiliśmy to można powiedzieć, że tam była forma 

półkolonijna? 

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Tak, a oprócz półkolonii jeszcze zajęcia sportowe i został zorganizowany obóz 

rekreacyjny.  

 

Marcin Skonieczka – Członek Komisji: 

Jeśli chodzi o te zajęcia sportowe, które były dodatkowo organizowane przez OSiR, to 

chciałbym powiedzieć, jako to wyglądało w praktyce, bo byłem jednym z uczestników, 

który prowadził te zajęcia. Mówi się, że brakuje zajęć realizowanych przez Miasto, 

żeby dzieci mogły z nich skorzystać, ale mogę powiedzieć, że zajęcia, które ja 

prowadziłem czy to inne, z siatkówki lub koszykówki, to było bardzo małe 

zainteresowanie ze strony takich osób, do których chcieliśmy trafić, czyli do zwykłych 

chłopców, którzy nie grają w klubach czy też nie trenują na co dzień żadnej dyscypliny, 

żeby po prostu zachęcić. Posiłkowaliśmy się dziećmi, które już na co dzień trenowały 

w klubach, które prowadziły zajęcia, czyli jeżeli byśmy sami nie zaprosili tych dzieci, 

które na co dzień z nami są, obojętnie czy to była siatkówka, koszykówka, piłka nożna, 

to dosłownie z zewnątrz były dzieci po 2-3 osoby. 
 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Nie wiem, czy być może nie pomyślimy o tym marketingu dużo wcześniej, bo to co 

w ofercie mieliśmy, mieszkańcy bardzo pozytywnie odbierali, takie przynajmniej ja 

miałam informacje. Ta oferta musiałaby być już w listopadzie i w szkołach można by 

było przeprowadzić rekrutację, bo ja myślę, że dotarcie bezpośrednio przez nauczycieli, 

tylko dużo wcześniej, jeżeli my zrobimy taką ofertę gdzieś pod koniec listopada 

z wyprzedzeniem, że rodzic będzie mógł cokolwiek zaplanować. 
 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

W sprawozdaniach pada liczba 700 uczestników, a w tej nowej formule jest około 200. 
 

Marcin Skonieczka – Członek Komisji: 

Tak to wyglądało w praktyce, że zajęcia, które realizowaliśmy jako kluby to generalnie 

była grupa osób, które gdzieś tam przy tym klubie są i dodatkowo mogły skorzystać 

z zajęć. 

 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Mamy też uczniów takich, którym świetlice szkolne zapewniają opiekę i być może na 

drugi rok, jak zrobimy ofertę, to z nauczycielem podejdą sobie na jakieś konkretne 

zajęcia i wrócą do szkoły. Można by było powiązać, że my dla tych dzieci 

świetlicowych mamy zajęcia zorganizowane.  
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Marcin Skonieczka – Członek Komisji: 

Albo zorganizować to w ten sposób, żeby zrobić zajęcia w danej placówce. Nie musi 

być w jednym miejscu.  

 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Tylko tu nie mamy zgody, to jakby wykluczamy już Szkołę Podstawową nr 1 i 2, a jak 

oni mogą być w świetlicy to mogą również dojść z nauczycielem na konkretne zajęcia. 
 

Marcin Skonieczka – Członek Komisji: 

Trzeba też pamiętać, że oprócz tego, że były realizowane zajęcia zorganizowane przez 

Miasto i szkoły to są też ferie organizowane przez kluby czy obozy sportowe czy 

taneczne. Oferta jest szersza niż tylko to co organizuje Miasto. 
 

Edmund Mikołajczak – Członek Komisji: 

Z obserwacji widzimy, że w ogóle społeczeństwo się dzieli na takie, które docenia ruch 

i wtedy ci ludzie zaangażowani są w wiele form, a druga grupa jest zerowa pod tym 

względem. Może w kulturze jest podobnie, że część uczęszcza i to często, bo taki tryb 

życia jest dla nich naturalny, a część mieszkańców nie uczestniczy w ogóle i jest bierna. 

Trzeba zachęcać mocniej i cóż możemy uczynić.  
 

Więcej pytań nie było. 
 

Ad 6. Sprawy wymagające opinii Komisji.     
 

1. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielanych z budżetu Miasta Inowrocławia dla publicznych i niepublicznych: 

szkół podstawowych, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych 

przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 

terytorialnego – projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Przedstawił projekt uchwały.  

 

Łukasz Oliwkowski – Członek Komisji: 

Czy te zapisy wynikają z nowej ustawy z grudnia? 

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Tak, wynikają z aktualizacji, którą musimy zrobić. Uważam, że to jest uchwała 

przejściowa, ponieważ do tej pory sam system rozliczania dotacji do placówek 

niepublicznych wykonywany jest ręcznie. My dostajemy w formie papierowej 

zestawienia, jesteśmy już w trakcie prowadzenia rozmów, jest już odpowiednie 

oprogramowania, które po pierwsze usprawni, a po drugie wyeliminuje wszelkie 

nieprawidłowości. Zabiera to bardzo dużo czasu, dlatego ta uchwała musi wejść, bo jest 
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to uchwała właśnie dopasowująca obecny stan prawny do tego rozporządzenia, 

o którym Pan wspomniał. 

 

Maria Żukowska – Członek Komisji:  

Ja tak ze swojego punktu widzenia pozwolę sobie na krótki komentarz. Mnie osobiście 

ta uchwała się bardzo podoba, cechuje ją duża transparentność dotacji i to, że jednostki 

będą rozliczane w cyklu miesięcznym, przy tym, że nie mamy dotacji oświatowej na 

ucznia, czyli nie mamy takiego obrazu, że subwencja idzie za uczniem. Myślę, że ta 

uchwała pokazuje transparentność i myślę, że wysoko ją oceniam, ale jakieś szkolenie 

dla dyrektorów będzie znaczące w tej kwestii. Natomiast, jeśli chodzi o naliczanie 

dotacji na utrzymanie jednostki oświatowej podoba mi się bardzo. Ta transparentność 

przy jednostkach niepublicznych ma znaczenie. 

 

Łukasz Oliwkowski – Członek Komisji: 

Mam jedną uwagę językową, chociaż ona dotyczy tak naprawdę okresu 3 lat, ponieważ 

zgodnie z ICD 11, to jest takie rozporządzenie, które opisuje jednostki medyczne, 

powoli odchodzi się od określenia ,,zespół Aspergera”, jest tylko spektrum autyzmu 

i w najbliższych latach trzeba będzie to wykreślać. 

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Zgadza się, tak. 

 

Więcej pytań nie było.  

 

Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  

w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Miasta 

Inowrocławia dla publicznych i niepublicznych: szkół podstawowych, przedszkoli, 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego? 

 

Głosowanie:   za – 4, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 

 

Na podstawie § 67 ust. 2 załącznika do uchwały nr X/99/2003 Rady Miejskiej 

Inowrocławia z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie Statutu Miasta Inowrocławia (Dz. 

Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego z 2022 r. poz. 1091 ze zm.), Komisja Oświaty 

i Kultury podjęła uchwałę nr 5/2025 w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Miasta 

Inowrocławia dla publicznych i niepublicznych: szkół podstawowych, przedszkoli, 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego. 
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2. Pismo rodziców dzieci z klasy 1a i 1b Szkoły Podstawowej nr 9 w Inowrocławiu 

– pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Edmund Mikołajczak – Członek Komisji: 

Przedstawił treść pisma. 

 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Chciałabym, abyśmy podeszli do tego problemu jako organ prowadzący i nie 

przekraczali swoich kompetencji. Ta skarga nie powinna trafić do radnych, ja 

zapoznałam się z tą skargą i mam swoje zdanie jako dyrektor, gdzie nie chcę tego 

przekładać w żadnym calu. Uważam, żebyśmy my pokazali klasę to powinniśmy 

napisać, że sprawa dotyczy obszaru realizacji działań pomocy psychologiczno-

pedagogicznej na terenie szkoły, gdzie my jako radni nie mamy kompetencji 

interweniować w tej sprawie.  
 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Jako organ prowadzący możemy poruszać się tylko w trzech płaszczyznach, tj. kontrola 

finansowa, BHP i organizacja. Zgodnie z zarządzeniem, które zostało podpisane 

11 kwietnia Pana Prezydenta wchodzę na taką kontrolę do szkoły. Z informacji, które 

dostałem od organu nadzoru pedagogicznego, czyli kuratorium, taka kontrola została 

przeprowadzona w zeszłym tygodniu w środę i czwartek, protokołu jeszcze nie 

dostałem.  

 

Edmund Mikołajczak – Członek Komisji: 

To jest tylko jeden punkt widzenia.  

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Mam też wyjaśnienia Pani Dyrektor, bo kiedy otrzymałem tą skargę wystosowałem 

prośbę. Pani Dyrektor przedstawiła mi wraz z załącznikami odniesienie się do 

wszystkich punktów.  

 

Maria Żukowska – Członek Komisji: 

Uważam, że powinniśmy odpisać, że w związku z tym, że sprawa dotyczy problemów  

wychowawczych to jest przekroczenie naszych kompetencji.  

 

Edmund Mikołajczak – Członek Komisji: 

Pismo jest adresowane do Komisji Oświaty i Kultury, ale było wysłane do różnych 

podmiotów, do nas też, nie bacząc na to czy my mamy kompetencje czy nie, to wypada 

odpisać.  

 

Jarosław Bosiacki – Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu: 

Nawet ja nie mogę wejść tak głęboko w te kompetencje. 

 

Głosowanie:   za – 4, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 
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Na podstawie § 67 ust. 2 załącznika do uchwały nr X/99/2003 Rady Miejskiej 

Inowrocławia z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie Statutu Miasta Inowrocławia (Dz. 

Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego z 2022 r. poz. 1091 ze zm.), Komisja Oświaty 

i Kultury podjęła uchwałę nr 6/2025 w sprawie agresywnego zachowania jednego 

z uczniów. 

 

,,Komisja Oświaty i Kultury na posiedzeniu w dniu 14 kwietnia 2025 r. po 

zapoznaniu się z pismem rodziców dzieci z klas 1a i 1b Szkoły Podstawowej nr 9 

w Inowrocławiu z dnia 25 marca 2025 r. dotyczącym agresywnego zachowania jednego 

z uczniów stwierdziła jednogłośnie, że zakres jej kompetencji nie obejmuje 

bezpośredniego rozpatrywania skarg na działalność organów jednostek oświatowych 

w sprawach o charakterze wychowawczym”.  

 

Ad 7.  Sprawy bieżące. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący zamknął posiedzenie 

Komisji. 

 
Przewodniczący 

 Komisji Oświaty i Kultury 

 

 /-/ Edmund Mikołajczak 
 

Protokółowała: 

 

/-/ Daria Górska 

 


